

# “利奇马”让在建楼盘质量“露馅”

## 5家房产公司因住宅工程质量问题被市住建局约谈

本报讯(记者杨绪忠 通讯员廖鑫)前天上午,市住建局约谈5家房产公司负责人,督促他们整改存在的住宅工程质量突出问题。这5家公司包括宁波市中梁宏置业有限公司、宁波碧桂园房地产开发有限公司、宁波世茂房地产开发有限公司、宁波富力房地产开发有限公司、宁波景瑞置业有限公司。

住宅小区楼盘的质量管理、质量投诉处理的总体情况。在台风“利奇马”影响期间,这些公司暴露的主要质量问题有:地下车库渗漏水严重;外墙空鼓,出现大面积脱落;应对恶劣天气的应急防范能力不足等。针对上述问题,这些企业负责人郑重表示,将深刻吸取教训,积极回应社会关切,全面落实工程质量排查整改,进一步加强质量管理,努力提升品质管控。

局及质量监督站相关负责人表示,将通过差异化从严监管、加大检查密度等手段,有效加大监管和查处力度,对于媒体曝光、业主反映的这些问题,在后续检查中一经发现整改不力,将给予顶格处罚。

强化建设单位首要责任,落实质量主体责任,严把施工方案报审、施工节点验收和建筑材料进场检验等质量管控环节;属地住建部门将积极回应群众关切,坚持问题导向补短板,加强事中事后监督检查执法力度,综合运用限期整改、信用评价、企业约谈和行政处罚等手段提升监管效力;在预售、价格备案等环节采取重点监管、诚信管理等方式,切实督促各建设单位履行主体责任。

# “受伤”后的天童寺恢复开放

## 目前只开辟一条进寺线路,其他道路暂时封闭

本报讯(记者王博 通讯员陈力文 吴海霞)在台风“利奇马”侵袭中“受伤”严重的天童寺,前天宣布正式恢复对外开放。昨天,记者探访天童寺看到,寺院恢复了往日的安详穆静,进出的游客井然有序。

据统计,天童寺遭受的泥石流灾害是新中国成立以来罕见的,受灾总面积约3.86万平方米。其中,天童寺院区的天王殿、古松堂、库房等受淹面积达到1.36万平方米;天童景区的路灯及线路80%遭严重损毁;森林公园内游步道、景观平台被大面

# 宁海“津浩”又来捐款了!



记者 孙吉晶  
宁海县委报道组 蒋攀  
通讯员 蒋佳颖

8月22日下午,“津浩”又出现在宁海县慈善总会。每年的七八月,“津浩”总会揣着一袋刚从银行取来的现金,如约来到这里捐款。

“今年这笔钱想用于什么救助项目呢?”“今年这7.8万元就用来助学吧。”她说。

婚,她手捧一大包喜糖和5.68万元来到县慈善总会,告诉工作人员,这笔钱是儿子结婚办喜事亲朋好友送来的人情,家人商量后决定把这笔钱捐给县慈善总会,用于帮助困难群众。

额62.28万元。如今,最早一批接受“津浩”助学的大学生已经毕业,寄来的感谢信中感激之情溢于言表。得到“津浩”定向捐助的宁海前童敬老院也为老人们添置了一些养老设施。

# 山里娃开心体验研学课程



昨日,山里娃在芝士公园体验马术训练。(陈朝霞 张立 摄)

本报讯(记者陈朝霞 通讯员张立 陆亿)马术、攀岩、制作海洋瓶……昨天,一群来自海曙区龙观乡龙溪村和李岙村的孩子在芝士公园体验了全新的研学课程。

传来阵阵欢呼声,原来其他几名男孩子已经爬到了岩顶。28名孩子在领队老师的指导下,还体验了3D环幕飞行、旋转木马、飞车等项目,收获了满满的快乐和知识。



# 激发智慧,从源头上“扼杀”垃圾污染

记者 徐展新



## 第21天 学会更多源头减量“小妙招”

样本家庭: 朱萍(海曙区段塘街道南都社区居民) 分类感言: 要求所有人将每天产生的垃圾精准分类,是一项艰巨的任务。所以,我们应该一边学习分类知识,确保垃圾放对地方,一边开动脑筋,想方设法少产生垃圾,从源头上解决垃圾造成的污染。

保袋、香包等布艺品。这些由垃圾制作成的精美工艺品,或送到敬老院老人的手里,或参加义卖将收入捐给慈善组织。

早发布条例,要求餐饮服务提供者或者餐饮配送服务提供者不得主动向消费者提供一次性筷子、调羹等餐具。若出现违规情况,市场监管部门将责令限期改正,对逾期不改者处500元以下5000元以下罚款。

参与垃圾分类工作多年,又肩负着志愿督导的责任,朱萍对自己的分类意识和准确度有着充分自信。的确,记者在她家的厨房里看到,几个颜色不同的垃圾桶套着自备的塑料袋,分别用于投放厨余垃圾、其他垃圾、可回收物,没有一点可以“挑剔”的地方。

酵素适用于家里的地砖、瓷盆清洁及下水管道日常维护疏通,不仅效果明显,还安全不伤手,适合有孩子的家庭。

小小的改变,沉甸甸的社会责任 企业的改变,则显现在一个个餐桌上。一双双筷子、一只只快递盒上。

环保降解餐具还未大规模普及,但快递行业的“绿色革命”已悄然发生。记者从宁波邮政分公司了解到,今年1月至7月,全市270个邮政支局、邮政所使用了绿色包装箱和窄胶带,发生业务量1259万件,电子面单使用率达98%,循环中转袋平均利用次数4.83次,营业窗口的绿色包装使用普及率已达100%。

## 换个思路“变废为宝”

混合了菜叶、果皮的厨余垃圾,是生活垃圾的“主力部队”,也是小区内异味、蚊虫的主要来源。一旦投放不准确、收运不及时,就会严重干扰居民的正常生活。

社区里,这样“变废为宝”的实践还有不少。海曙白云庄社区成立了“绿格子垃圾分类艺术中心”,用旧木料制作茶杯垫,用肯德基全家桶纸盒制作花盆,将易拉罐旧纸盒组合成工艺墙挂。

垃圾分类共同行动 近日,宁波财经学院“工商青年”暑期社会实践团进行了以“垃圾分类共同行动,青春助力美丽宁波”为主题的社会实践活动。

长期睡觉不关灯惹出祸 7岁女童性早熟 本报讯(记者陈敏 通讯员单王程)年仅7岁的小女孩性早熟,原因竟是整整三年她每个晚上都是亮着灯睡觉。

# 首批地产红菱新鲜上市

## 抱团发展让慈溪菱农尝到“甜头”

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 通讯员徐梦萱)继杨梅、水蜜桃、葡萄等时令水果陆续上市后,生吃清甜、熟食软糯的红菱也于本周“抢鲜”上市。

胜山红菱的品牌知名度。“红菱专业合作社统一收购、销售,让我们尝到了抱团发展的‘甜头’。”菱农周水章说。

# 长期睡觉不关灯惹出祸

## 7岁女童性早熟

本报讯(记者陈敏 通讯员单王程)年仅7岁的小女孩性早熟,原因竟是整整三年她每个晚上都是亮着灯睡觉。

“医生,我们平时都很注意,不给孩子吃油炸食品、补品、饮料,为什么还会性早熟呢?”彤彤妈妈对此很是不解。

